1Y
S I A LC@ )
WIERTNICA DIAMENTOWA
DDP202
S-98600
INSTRUKCJA ORYGINALNA
| B ‘
e 3 ERET (/) MACe
NRRash  EesaRn  [Queswe
RISRRy Elsnzee  [Posma
{El) 2200 W 11162 MM
¥ 1:s82amm
% 220-230V-~ el Y2 MM
50/60HZ
I: 202 MM
@ 10 A % Il: 102 MM
< lIl: 62 MM
o, |: 650 MIN’
'\nm' I1: 1300 MIN MW 1/4" UNC & Gi/2"
~ 1. 2600 MIN™
A 7sxe
?“ MAX 162 MM
@ PRZEWOD
% MAX 202 MM ZASILAJACY 3M
€2
UWAGA:PRZECZYTAJ UWAZNIE INSTRUKCJE OBSLUGI
PRZED UZYCIEM NARZEDZIA -
w



SPIS TRESCI

1.

-

7.

Wstep

2. Symbole uzyte winstrukcji uzytkowania
3.
4. Instrukcje bezpieczenstwa

Opis techniczny

4.1.Bezpieczenstwo miejsca pracy
4.2.Bezpieczenstwo elekiryczne
4.3.Bezpieczenstwo osobiste

4.4. Obstugaikonserwacja elektronarzedzia
4.5.Serwis

4.6.Srodki ostroznosci dotyczgce elektronarzedzia

. Instrukcja obstugi

5.1.Sprawdzenie przed uruchomieniem
5.2.Instalacjaiustawienie elektronarzedziaistojaka
5.3. Uzycieiwymiana narzedzia

5.4. Metody chtodzenia elektronarzedzia
5.5.Potgczenie elekiryczne

5.6. Podtgczenie wody

5.7. Wybér predkosci

5.8. Wiercenie

Ochrona przed przecigzeniem

6.1.0chrona mechaniczna

6.2. Ochrona przed przecigzeniem

6.3 Ochrona przed przepieciem

6.4 Zabezpieczenie termiczne przed przegrzaniem
6.5 Ochrona szczotek weglowych Auto-Stop
Deklaracja zgodnosci

1. WSTEP

Zapoznaj sie doktadnie z instrukcjg uzytkowania przed rozpoczeciem pracy
zuzyciem elektronarzedzia.

Zachowaj niniejszqg instrukcje na uzytek w przysztosci.

Skontaktuj sie ze specjalistq jedli po zapoznaniu sie z niniejszqg instrukcja wcigz masz
wagtpliwosci dotyczgce uzytkowania elektronarzedzia. Jesli masz wiecej pytan
dotyczgcych korzystania z naszego produktu, nie wahaj sie skontaktowac z nami
lulb naszymi autoryzowanymi dystrybutorami, aby uzyskac wiecejinformacii.
Wiertnica DDP202 jest przeznaczona do diamentowego wiercenia rdzeniowego
w takich podtozach jak: beton, mur, kamien i podobne materiaty. Jest
przeznaczona do uzytku profesjonalnego i moze by¢ uzywana tylko przez
przeszkolony personel.

Stosowanie elektronarzedzi takich jak frezarki, szlifierki, wiertarki moze powodowac
wytwarzanie pytéw i opardw, ktére mogqg zawieral niebezpieczne srodki
chemiczne. Sprawdz rodzaj materiatu, ktéry zamierzasz obrabiaé w celu
dobrania odpowiedniej maski przeciwpytowej. Stosowanie niedozwolonych
czescizamiennychiwszelkie modyfikacje w naszych produktach sg zabronione.
Uwaga: STALCO Spétka z ograniczong odpowiedzialnoscig S.K.A. zastrzega sobie
prawo do modyfikacji projektu oraz wyglgdu produktdw i ich instrukcji obstugi.
Przyszte zmiany instrukciji uzytkowania zostang opublikowane bez uprzedniego
powiadomienia.



2.SYMBOLE UZYTE W NINIEJSZEJ INSTRUKCJI UZYTKOWANIA

Ostrzezenie przed ogdlnym niebezpieczehstwem. Nie zastosowanie sie do
ostrzezenia oznaczonego tym znakiem moze by¢ przyczyng porazenia
prgdem, pozaru lub/albo ciezkich obrazen.

Przedrozpoczeciem pracy z elektronarzedziem nalezy uwaznie zapoznac sie z
instrukcjg uzytkowaniai ostrzezeniami bezpieczehstwa w niejzawartymi.

W celu ochrony operatora, zawsze nalezy uzywac Srodkéw ochrony
indywidualne;j.

Zawsze nalezy uzywac odpowiednich rekawic ochronnych.

Nie wyrzucaj elektronarzedszi, akcesoridw ani opakowaniarazem z odpadami
domowymi. Zuzyte elektronarzedzia nalezy zbiera¢ oddzielnie ioddac do
przyjoznego dla srodowiska zaktadu recyklingowego.

Europejskiznak zgodnosci..

Przed rozpoczeciem konserwaciji lub naprawy upewnijsie, ze wtyczka
elekfronarzedzia jest wyciggnieta z gniazdka elekirycznego.

Ostrzezenie przed porazeniem prgdem.
Ostrzezenie przed skaleczeniem.

Ostrzezenie przed gorgcq powierzchniqg.

BPPO LI OO D



3. OPIS TECHNICZNY

1. Poziomnica bagbelkowa (libela)
. A - szybkoztgcze odkurzacza
B - szybkoztgcze wody
. Przetgcznik zmiany biegu
. Wskaznik LED czerwony / zotty
. Szczotki weglowe
. Obudowa silnika ze stopu magnezu AZ91D
. Wtgcznik/wytqcznik z funkcjg blokady

N

O NONOr AW

SPECYFIKACJA

. Uchwyt narzedziowy z gwintem 1-1/4" UNC & G1/2"

Model DDP202
Moc [W] 2200
Napiecie znamionowe [V] 220-230
Prad [A] 10
Masa netto [kg] 7.8
Czestotliwos¢ [Hz] 50/60
Stopien ochrony P32
Maksymalna é$rednica wiercenia (przenosna) [mm] 162
Maksymalna $rednica wiercenia z uzyciem statywu [mm] 202

Predkos¢ [obr/min]

650/1300/2600

Rozmiar gwintu wrzeciona

1-1/4"" UNC & G1/2"

Srednica wiercenia na biegu 1/2/3 [mm] 162/82/42
Srednica wiercenia uzywajqc stojaka na biegu 1/2/3 [mm] | 202/102/62
Kompatybilne stojaki DRP202
Wymiar opakowania [mm] 650x460x215
Dtugos¢ przewodu zasilajgcego [m] 3

Poziom ci$nienienia akustycznego K=3dB(A) [dB(A)] 96

Poziom drgan [m/s’] 2.5




4.INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

Termin ,elektronarzedzie” we wszystkich ostrzezeniach odnosi sie do elekironarzedzi
zasilanych zsieci (przewodowych) lub zasilanych z baterii (bezprzewodowych).

4.1 BEZPIECZENSTWO MIEJSCA PRACY

e Utrzymuj miejsce pracy czyste i dobrze oswietlone. Zagracone i stabo oéwietlone

miejsce pracy moze by przyczyng wypadkow.

Nie uzytkuj elektronarzedzia w $Srodowisku zagrozonym wybuchem, np. w
obecnosci tatwopalnych cieczy, gazéw lub pytdw. Elektronarzedzie emituje iskry,
ktére mogq zapali¢ kurziopary.

e W czasie pracy trzymaj dzieci i osoby postronne z dala od elektronarzedzia.

Rozproszenie operatora moze byc¢ przyczyng wypadku.

4.2, BEZPIECZENSTWO ELEKTRYCZNE

Wtyczka elektronarzedzia powinna by¢ odpowiednia do gniazda. Nigdy nie
modyfikuj wtyczki. Nie uzywaj wtyczek adapteréw z wtyczkami uziemionych
elektronarzedzi. Niezmodyfikowane wtyczki i pasujgce gniazda zmniejszajq ryzyko
porazenia prgdem.

Unikaj kontaktu ciata z uziemionymi powierzchniami, takimi jak rury, grzejniki,
kuchenki czy lodowki. Jesli twoje ciato jest uziemione, istnieje zwiekszone ryzyko
porazenia prgdem.

Nie narazaj elektronarzedzi na dziatanie deszczu lub wilgoci. Woda, ktéra dostanie
sie do elektronarzedzia, zwiekszaryzyko porazenia prgdem.

Nie uszkod? kabla. Nigdy nie uzywaj przewodu do przenoszenia, ciggniecia lub
odtgczania urzgdzenia. Trzymaj przewdd z dala od Zrédet ciepta, oleju, ostrych
krawedszi lub ruchomych czesci. Uszkodzone lub splgtane przewody zwiekszajg
ryzyko porazenia prgdem.

Podczas uzywania elektronarzedzia na zewnaqtrz uzyj przedtuzacza
przystosowanego do uzytku zewnetrznego. Uzycie przewodu odpowiedniego do
uzytku zewnetrznego zmniejsza ryzyko porazenia prgdem.

Jedli obstuga elektronarzedzi w wilgotnych miejscach bedzie nieunikniona, nalezy
zastosowaé zabezpieczenie rdznicowoprgdowe (RCD). Uzycie RCD zmniejsza
ryzyko porazenia prgdem. UWAGA Termin ,,urzgdzenie réznicowoprgdowe (RCD)"
moze by¢ zastgpiony terminem ,wytgcznik obwodu uziemienia (GFCI)" lub
»wytgcznik pradu uptywowego (ELCB)".

4.3. BEZIPIECZENSTWO OSOBISTE

Bgdz czujny, uwazaj na to, co robisz i kieruj sie zdrowym rozsgdkiem podczas
obstugi elektronarzedzia. Nie uzywaj elektronarzedzia, gdy jestes
zmeczony, pod wptywem uzywek, alkoholu lub lekéw. Chwila nieuwagi podczas
korzystania z elektronarzedzi moze spowodowac powazne obrazenia ciata.

Stosuj srodki ochrony indywidualnej. Zawsze noé ochrone oczu. Srodki ochrony,
takie jak maska przeciwpytowa, antyposlizgowe obuwie ochronne, kask ochronny
lub ochraniacze na uszy stosowane w stosownych warunkach, zmniejszg
obrazenia ciata.

Zapobiegaj niezamierzonemu uruchomieniu urzgdzenia. Upewnij sie, ze
przetgcznik znajduje sie w pozycji wytgczonej przed podtgczeniem do zrédta
zasilania lub akumulatora, podnoszeniem lub przenoszeniem narzedzia.
Przenoszenie elekfronarzedzi z palcem umieszczonym na wytgczniku lub
wtgczanie elektronarzedzi z witgczonym wytgcznikiem moze spowodowad
wypadek.



o

Przed wtgczeniem elektronarzedzia usuh narzedzia regulacii i klucz z urzgdzenia.
Klucz narzedziowy pozostawiony na obracajgcej sie czesci elektronarzedzia moze
spowodowac obrazenia ciata.

Nie pochylaj sie nad urzgdzeniem. Zawsze utrzymuj wtasciwg postawe
i rwnowage. Umozliwi to lepszq kontrole elektronarzedzia w nieoczekiwanych
sytuacjach.

No$ prawidtowe ubranie. Nie no$ luznej odziezy ani bizuterii. Trzymaj wtosy spiete,
ubranie i rekawice z dala od ruchomych czesci. Luzne ubrania, bizuteria lub dtugie
wtosy mogq zostaé pochwycone przezruchome czesci.

W przypadku urzgdzen stuzgcych do odsysania i gromadzenia pytu nalezy
upewnic sie, ze sq one podtgczone i prawidtowo uzywane. Korzystanie z tych
urzgdzen moze zmniejszy¢ zagrozenie zwigzane z pytem.

4.4. OBSLUGA | KONSERWACJA ELEKTRONARZEDZIA

Nie przecigzaj elektronarzedzia. Uzywaj wtasciwego elektronarzedzia do
okreslonych zastosowan. Prawidtowe elektronarzedzie wykona zadanie lepiej
i bezpieczniejw tempie, do ktdrego zostato zaprojektowane.

Nie uzywaj elektronarzedzia, jesli nie dziata wytqcznik. Kazde elektronarzedzie,
ktérego nie mozna kontrolowaé za pomocqg wytgcznika, jest niebezpieczne
ipowinno zosta¢ naprawione.

Odtgcz wtyczke od zrédta zasilania i/lub akumulatora elektronarzedzia przed
dokonaniem jakichkolwiek regulacji, wymiang akcesoriéw lub przechowywaniem
elektronarzedzi. Takie zapobiegawcze srodki bezpieczehstwa zmniejszajq ryzyko
przypadkowego uruchomienia elektronarzedzia.

Nieuzywane elekironarzedzia przechowuj w migjscu niedostepnym dla dzieci i nie
pozwalaj go obstugiwaé¢ osobom nieobeznanym z danym narzedziem lub
z niniejszymi instrukcjami. Elektronarzedzia sg niebezpieczne w rekach
nieprzeszkolonych uzytkownikow.

Konserwuj elektronarzedzia okresowo. Sprawdz pod kagtem niewspdtosiowosci lub
uwiezniecia ruchomych czesci, uszkodzen czesci i innych warunkdw, ktére mogag
wptywaé na dziatanie elektronarzedzi. W przypadku stwierdzenia uszkodzenia
czeéci urzgdzenie nalezy naprawi¢ przed jego uzyciem. Wiele wypadkdéw
powodujq Zle konserwowane narzedzia elektryczne.

Narzedzia tngce powinny by¢ ostre i czyste. Odpowiednio utrzymane narzedzia
tnqce z ostrymi krawedziami thgcymi sg mniej podatne na zakleszczenie i tatwiej
jestje kontrolowac.

Uzywaj] elektronarzedzia, akcesoridw i bitéw itp. zgodnie z niniejszg instrukcjg
i w sposdb przewidziany dla danego typu elektronarzedzia, biorgc pod uwage
warunki pracy i czynnosci, ktére nalezy wykonac. Uzywanie elektronarzedzi do
innych czynnosci niz zamierzone moze doprowadzi¢ do powstania niebezpiecznej
sytuacii.

4.5 SERWIS

Elektronarzedzie powinno by¢ konserwowane i naprawiane przez wykwalifikowany
personel przy uzyciu identycznych czesci.

4.5 SRODKI OSTROZNOSCI DOTYCZACE ELEKTRONARZEDZIA

Zawsze no$ ochronniki stuchu. Podczas pracy z elektronarzedziem, hatas moze
spowodowac utrate stuchu.

Podczas wiercenia otworu zachowaj odpowiedniq odlegtos¢ od wiertta i nie
dotykaj obracajgcej sie czesci. Chron strefe zagrozenia i trzymajq dzieci oraz osoby



postronne z dala od obszaru pracy. Spadajgce i rozpryskiwane czesci mogqg
spowodowac obrazenia.

To elekironarzedzie przeznaczone jest jedynie do uzytku profesjonalnego i moze
by¢ obstugiwane jedynie przez przeszkolony personel. Uzytkowanie zgodne
Z przeznaczeniem polega na wierceniu otwordw w podtozach ze skaty, betonu,
muru.

Podczas eksploataciinalezy przestrzegac odpowiednich przepiséw.

Silnik elektronarzedzia musi by¢ regularnie (co é miesiecy) sprawdzany przez
specjaliste.

Wiercenie pionowe moze by¢ wykonywane jedynie z wykorzystaniem urzgdzenia
do zbieraniawody.

Elektronarzedzie nalezy wytqczy¢ jedli z jakiego$ powodu samo sie zatrzyma, w celu
ponownego uruchomienia po upewnieniu sie, ze wierfto moze sie swobodnie
obracac.

5.INSTRUKCJA OBSLUGI

5.2 INSTALACJA | USTAWIENIE ELEKTRONARZEDZIA |
STOJAKA

5.1 SPRAWDZ PRZED URUCHOMIENIEM

Przed uruchomieniem nalezy dokonac¢ ogledzin elektronarzedzia w celu wykrycia
uszkodzeh a takze upewnic sie, ze napiecie w sieci zgadza sie z napieciem
podanym na tabliczce znamionowej elektronarzedzia.

Przed przystgpieniem do montazu statywu,
upewnijsie, ze elektronarzedzie jest wytgczone.
Elektronarzedzie typu DDP202 moze rowniez by¢
uzywane do wiercenia na statywie. W tym
przypadku do montazu nalezy zastosowad
wspornik zaciskowy @60mm.

W przypadku zastosowania podstawy
prézniowej do montazu statywu nalezy
upewnic sie, ze podcisnienie jest wystarczajgce
(minimum -0,8bar) a uszczelkinie sq zuzyte.

Aby przymocowad statyw do podtoza nalezy |
uzy¢ Sruby rozporowejwrazz zestawem
(S-98612)do mocowania nakretki motylkowe;.
Ptytka kotwigca powinna by¢ umiejscowiona w
okolicy $srodka podstawy statywu. Po
zakotwieniu nalezy uzy¢ 4 srub poziomujgcych w
podstawie statywu w celu doktadnego
wypoziomowania.

Mocno zalecane jest zastosowanie urzgdzenia
do zbierania wodly. Elektronarzedzie DDP202 moze wykonywac wiercenie na sucho
zzamonfowanym odsysaczem pytu oraz wiercenie na mokro, gdy podtqgczone jest
urzgdzenie do odsysaniawody.

5.3.UZYCIEI WYMIANA NARZEDZIA

Diamentowe wiertto rdzeniowe stanowi rura wiertnicza z przylutowanymi lub
przyspawanymi segmentami z impregnowanych diamentdw. Istniejg dwa gtéwne
typy diamentowych wiertet rdzeniowych: wiertto na mokro i wiertto na sucho.
Zewnetrzny meski gwint wrzeciona to 1-1/4 "UNC. Elekironarzedzie typu DDP162
moze wierci¢ zarbwno na mokro, jak i na sucho. Gwint jego wrzeciona to




o

niezwtocznie wymienic.

5.7 WYBOR PREDKOSCI

bary.
Woda stuzy jako chtodziwo w celu unikniecia nadmiernego nagrzania wiertta
w frakcie wiercenia.

Kurz oraz pyt powstaty w czasie wiercenia moze zablokowac doptyw wody.
Sprawdziprzeczys¢ systemjeslito konieczne.

Opcjonalna ztgczka GARDENA moze zosta¢ uzyta do bezposredniego
podtgczenia weza wodnego lub podtgczenia do opcjonalnego
zbiornika wodnego z wystarczajgcym cisnieniem.

Uzycie brudnejwody przyspieszy zuzycie uszczelek

Nidy nie dopus¢ do aby woda dostata sie do silnika. Moze to spowodowacd
porazenie prgdem.

W przypadku recznej wiertnicy diamentowej, na kotnierzu doprowadzajgcego
wode znajduje sie maty otwdr wskaznikowy. Jesli wycieka z niego woda, oznacza
to, ze uszczelki wodne sa nieszczelne. Nalezy je v

Model DDP202 wyposazony jest w mechaniczng
przektadnie 3 biegowq olejowq.

Nalezy wybra¢ predko$¢ w zaleznosci od $rednicy
wiercenia, zgodnie z informacjg podang na
tabliczce znamionowe;.

Wybor predkos$ci lub biegu moze by¢ dokonany
jedynie jesli elektronarzedzie jest wytgczone.
Przetqgczenie wyboru biegu moze odbywac sie w obu kierunkach do wybranej
pozycji do momentu klikniecia. Nalezy delikatnie porusza¢ wrzecionem w celu
utatwienia zmiany predkosci.

Podane maksymalne srednice i predkosci odnoszg sie do betonu o Sredniej
twardosci. Predkos¢ zmienia sie w zaleznosci od rodzaju podtoza. W przypadku
betonu zbrojonego nalezy wybrac nizszq predkosc.

5.8 WIERCENIE

Zawsze wtgczaj elekfronarzedzie bez obcigzenia.

Po wtqczeniu elektronarzedzia, otwdrzzawdrzwodq.

Powoli i delikatnie rozpocznij wiercenie w momencie, gdy woda zacznie wyciekac
zwnetrza wiertta.

W przypadku wiercenia recznego nalezy rozpoczgé ciecie, zblizajgc sie do
powierzchni ciecia pod okreslonym kgtem. Po wywierceniu naciecia w ksztatcie
litery V na powierzchni skrawajgcej, wyprostuj wiertto pod kgtem prostopadtym,
utrzymujqc wystarczajgcy nacisk posuwu na wiertto.

Zwiekszy< nacisk posuwu, gdy gtebokose skrawania wynosiok. 10 mm.

Iwrd¢ uwage na predkose elektronarzedzia, jedli jest znaczgco nizsza w czasie
wiercenia, zredukuj nacisk posuwu unikajgc zablokowania wiertta.

Miej na uwadze stan sinika wiertnicy. Jedli czujesz zapach spalenizny lub opardow
powoli pociggnij elektronarzedzie za uchwyt posuwu, a nastepnie powoli
i delikatnie kontynuuj wiercenie, aby zapobiec spaleniu sie silnika wiertarki
zpowodu dtugotrwatego przecigzenia.

W momencie gdy wiercenie jest juz prawie ukonczone, nalezy zredukowad nacisk
posuwu. Elektronarzedzie nalezy przyktadac¢ powoli i rbwnomiernie, az wiertto sie



zewnetrzny gwint meski 1-1/4"UNC i wewnetrzny
gwintG1/2

¢ Nalezy stosowa¢ smar wodoodporny zardwno
na gwint wiertta, jak i wrzeciono,
aby zapewni¢ ochrone przed rdzq i tatwq
wymiane wiertta.

¢ W celu zamontowania wiertta nalezy zakrecic je
na wrzecionie elektronarzedzia. Opcjonalnie
dostepng miedziang podktadke nalezy
umiejscowi¢ pomiedzy narzedziem a
wrzecionem w celu tatwiejszego demontazu
wiertnicy.

e Przed rozpoczeciem ostrzenia lub wymiany
wiertnicy nalezy upewnic¢ sie, ze wtyczka
elektronarzedzia zostata wyjeta z gniazdka
elekfrycznego.

¢ Elekironarzedzie oraz wiertnica sqg ciezkie. Nalezy
nosi¢ rekawice ochronne w celu ochrony przed
skaleczeniem.

e W przypadku wymiany wiertta nalezy w tym samym czasie uzywac klucza 32mm do
wrzeciona oraz klucza 41mm do wiertta.

¢ Pozwdl wierttu obracac sie bez obcigzenia po zamontowaniu. Bicie promieniowe
musi spetniaé wymagania.

5.4. METODY CHLODZENIA ELEKTRONARZEDZIA

¢ Kota zebate w przektadni silnika elektronarzedzia chtodzone za pomocg
smarowaniarozbryzgowego.

¢ Segmenty diamentowe wiertta chtodzone sg strumieniem wody.

¢ Chtodzenie silnika polega na obnizeniu temperatury stojana i wirnika poprzez
przeptywajqce powietrze.

5.5 POLACIZENIE ELEKTRYCZNE

¢ W celu zmniejszenia ryzyka porazenia prgdem
i ochrony operatora elekfronarzedzie
wyposazono w Przenos$ne Urzgdzenie
R&znicoprgdowe (PRCD).

e Po podtgczeniu do zasilania w pierwszej
kolejnosci nalezy nacisng¢ przycisk ,,RESET” na
PRCD, aby wtgczy¢ obwdd do elektronarzedzia.
W przypadku spadku napiecia, PRCD wytgczy
sie i musi zosta¢ ponownie wtgczony po powrocie zasilania. Prgd zwarciowy, przy
ktérym PRCD wytgcza sie wynosi 10 mA.

¢ Nie dopus¢ do zamoczenia PRCD. Przed rozpoczeciem pracy, sprawdz
poprawnos$¢ dziatania wciskajgc przycisk ,TEST"'na PRCD. Nidy nie uzywaj
elektronarzedzia bez PRCD bezposrednio podtgczonego do zrédta zasilania.

5.6 PODLACZENIEDOPLYWU WODY
¢ W celu podtgczenia doptywu wody nalezy podtgczy¢ szybkoztgcze do hydrantu.
Uzywac tylko czystej wody. Maksymalne ci$nienie wody nie powinno przekracza¢ 3




przebije.

Mozliwe jest wiercenie pionowe i kgtowe. Podczas wiercenia kgtowego nalezy
uzy¢ funkcijiregulacijikata statywu wiertarskiego.

Istnieje wyzsze prawdopodobienstwo zablokowania sie wiertta jesli predkosé
elektfronarzedziajest zbyt wysoka lub za duza sitg nacisku posuwu.

Jelli predkos¢ posuwu staje sie bardzo mata, a woda staje sie czysta, ale
z resztkami metalu, sugeruje to, ze napotkano zbrojenie stalowe. Jesli tak sie stanie,
zaczng sie wibracje. Nalezy zmniejszy< nacisk posuwu i pozwoli¢ wierttu poruszac
sie we wtasnym tempie. Nalezy pamietac, aby nacisk posuwu nie byto zbyt niski.
Podczas wiercenia w deskach drewnianych, grubym asfalcie lub papie

6. OCHRONA PRZED PRZECIAZENIEM
6.1. OCHRONA MECHANICZINA

Elektronarzedzie jest wyposazone w mechaniczne sprzegto, ktére chroni operatora
i maszyne przed nadmiernymi sitami momentu obrotowego. Jesli wiertto nagle
utknie w otworze, to sprzegto bezpieczenstwa $lizga sie, odtgczajgc wrzeciono
wiertta od silnika.

Nalezy mie¢ na uwadze, ze czas Slizgania sie wiertta nie jest dtuzszy niz 3-4 sekund.
W przeciwnym wypadku, zuzycie i ciepto gwattownie wzrosng i zniszczqg sprzegto
bezpieczenstwa. Nalezy unikac zakleszczania sie wiertta podczas pracy.

Zuzyte sprzegto musi zostaé wymienione przez specjaliste w autoryzowanym
serwisie.

6.2 OCHRONA PRZED PRZECIAZENIEM

e Gdy zaswieci sie czerwona lampka, zadziata

Elekfronarzedzie wyposazone jest w dwie diody LED.
Gdy elekironarzedzie jest w stanie przecigzenia,
zapdali sie czerwone $wiatto, aby ostrzec operatora,
ze maksymalny pragd zostat osiggniety.

zabezpieczenie nadprgdowe i natychmiast wytgczy
silnik. Przed ponownym uruchomieniem silnika nalezy
przeprowadzi¢ petng kontrole. A elektronarzedzie
nalezy odlokowac. W przeciwnym razie moze to
spowodowac uszkodzenie silnikai / lub doprowadzi¢ do niebezpiecznej sytuacii.

6.3 OCHRONA PRZED WYSOKIM NAPIECIEM

Elektronika silnika wiertarki moze by¢ tymczasowo uzywana z napieciem 260 V.
Wyzsze napiecia mogg spowodowac¢ nieodwracalne uszkodzenia. Nalezy
pamietac, ze podczas obstugi maszyny za posrednictwem generatora nie bedzie
generowac wyzszych skokdw napiecia.

Podczas pracy wiertnicy diamentowej DDP202, jedli elektronarzedzie jest w stanie
przepiecia, zadziata ochrona przeciwprzepieciowa i catkowicie wytqgczy
elektronarzedzie. Nastepnie nalezy sprawdzi¢ napiecie zasilania.

6.47ABEZPIECZENIE TERMICZNE PRZED PRZEGRZANIEM
¢ Jesli temperatura siinika wzrosnie zbyt wysoko, zadziata zabezpieczenie termiczne,

zaswieci sie z6tte Swiatto wskaznikdw LED i wytqgczy siinik. W takim przypadku nie
nalezy natychmiast ponownie uruchamiac¢ siinika. Nalezy zawsze pozwoli¢ silnikowi
ostygnac przez okoto 2-3 minuty.



6.5 OCHRONA SZCZOTEK WEGLOWYCH AUTO-STOP

¢ Kiedy szczotka weglowa zbliza sie do kohca swojej zywotnoici, elektronarzedzie
zatrzyma sie automatycznie, aby chronic silnik przed dalszym uszkodzeniem.

System ostrzegawczy szczotek weglowych sktada sie z 2 wskaznikéw LED z jednym

czerwonym i jednym z6ttym Swiattem. Jesli Swiecq sie zardwno czerwone, jok i z6tte

Swiatta, operator powinien sprawdzi¢ szczotki weglowe i wymieni¢ je w razie

potrzeby. Nalezy pamietac, aby zawsze wymieniac pare szczotek.



DEKLARACJA ZGODNOSCI

STALCO
Spdtka z ograniczong odpowiedzialnoscig S.K.A.
ul.Torowa 41
32-050 Skawina

deklarujemy, ze nizej opisany produki:
Wiertnica diamentowa
DDP202
Nr. katalogowy: S-98600
model: DMP-162D
Spetnia wymagania:

Dyrektywa maszynowa 2006/42/EC
Dyrektywa kompatybilnosci elektromagnetycznej 2014/30/UE

Normy zharmonizowane i specyfikacje techniczne:

ENISO 1210:2010
EN 62841-1:2015+AC:2015
EN 62841-3-6:2014+A11:2017
EN 55014-1:2006+A2:2011
EN 55014-2:1997+A2:2008

Podmiot odpowiedzialny za przygotowanie dokumentacii:

STALCO
Spdtka z ograniczong odpowiedzialnoscig S.K.A.
ul.Torowa 41
32-050 Skawina

Skawina, 09.08.2021 r. Podpis: Prezes Zarzgdu

Marek Zajgc

3 (ﬂdl



INSTRUKCJA KONSERWACIJI

1. Konserwacja
2. Schemat elekiryczny (potgczen)
3. Schematbudowy elekironarzedzia, lista czesci

1. KONSERWACJA

Ostrzezenie!l

& Wszelkie prace naprawcze lub konserwacyjne nalezy wykonaé przy
wylgczonym elekironarzedziv i wyciggnietej wtyczce elekironarzedzia
zgniazdka sieciowego.

—

. CODZIENNA KONSERWACJA ELEKTRONARZEDZIA
(ZAPOZNAJ SIEZHARMONOGRAMEM KONSERWACIJI)
Sprawdz czy wszystkie sruby, wkrety i nakretki sq poprawnie dokrecone.
Sprawdz, czy nie ma przecieku uszczelek wodnych.
Sprawdz, czy nie ma wyciekdw do wewngtrz obudowy skrzynibiegdw
Sprawdz poprawnos¢ dziatania PRCD
Utrzymujzestaw elektronarzedzia czysty isuchy.
Iwré¢ uwage na szczotki weglowe. Jesli ich zywotno$¢ sie konczy lub Swiecq sie
wskazniki ostrzegawcze, nalezy je sprawdzi¢ i niezwtocznie zmienic. Aby wymienic
szczotki weglowe nalezy zdjg¢ pokrywe uchwytu szczotki weglowej i wyciagngc jg.
Nastepnie nalezy wtozy¢é nowq szczotke i zatozy¢ ostone. Procedure nalezy
powtdrzy¢ przy wymianie drugiej szczotki.
Po osiggnieciu przez przektadnie 300 godzin pracy, nalezy sprawdzi¢ poziom smaru
skrzyni biegdw. W przypadku gdy w smarze jest duzo zanieczyszczenh, nalezy
niezwtocznie wymieni¢ smar. Wymiane smaru zleci¢ specjaliscie lub
autoryzowanemu serwisowi.
¢ W przypadku nie uzywania elektronarzedzia nalezy wyciggnac wiertto, a nastepnie
wyczysci¢ cate elektronarzedzie. Pamietaj aby nasmarowaé wrzeciono
gwintowane. Elektronarzedzie nalezy przechowywac w suchym i czystym miejscu,
poza zasiegiem dzieci.
¢ Pomiar rezystancji izolacji. Do pomiaru rezystanciji izolacji miedzy czesciami pod
napieciem a obudowq uzyj omomierza 500V. Warto$¢ nie moze by< mniejsza niz
7MQ.

2.ROZWIAZYWANE PROBLEMOW Z ELEKTRONARZEDZIEM (ZAPOZNAJ SIE ZTABELA).

¢ W przypadku niepoprawnego dziatania elektronarzedzia niezwtocznie skontaktuj
sie znajblizszym serwisem. Nie nalezy samodzielnie demontowac elektronarzedzia.

e Czesci elektryczne takie jok wirnik, stojan, ptytka drukowana, przewdd zasilajgey,
wytgcznik powinny by¢ sprawdzane i naprawiane przez osobe wykwalifikowang.



Element
konserwaciji
(element do
sprawdzenia)

Przed kazdym
uzyciem

Pierwszy miesigc
lub po 25
godzinach
pracy

Trzeci miesigc
lub po 50
godzinach
pracy

Corok

lub po 200
godzinach
pracy

Uszczelki
skrzyni
biegéw

\

Uszczelki
wodne

Przewdéd
zasilajgey

Poprawnosé¢
dziatania PRCD

Prawidtowy
obrét wrzeciona
wiertnicy

ANANENENEN

AN NA NN

Przetarcie
wrzeciona
wiertnicy

Poprawnosc¢
dziatania
wytgcznika
gtownego

Smarowanie
gwintfu
wrzeciona

Otwieranie
i zamykanie
zaworu
wodnego

Sruby
i nakretki

AN NIERN

AN NIERN

AN N N N NI NN

Szczotki
weglowe

Olej
w przektadni

Czystosc
elektronarzedzia

\

AN

ANANANE NI N N NEAN A YA YA NN




ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

USTERKA

MOILIWA
PRZYCZYNA

ROZWIAZANIE

Silnik wiertnicy
nie dziata

1. Przerwane zasilanie sieciowe
lub poluzowana wtyczka

2. PRCD nie jest zresetowany lub
luzny kontakt na PRCD

3. Uszkodzony przewdd
zasilania lub wytgcznik

4. Uszkodzony wirnik / stojan
5. Za luzny kontakt ze szczotkami

weglowymi lub zuzyte szczotki
weglowe

1. Podtgcz inne urzgdzenie
elektryczne i sprawdz dziatanie
zrodta zasilania lub dokrec
wtyczke.

. Wcisnij przycisk ,,RESET" na
PRCD lub wymien na nowy.

. Zleci¢ sprawdzenie elementéw
specjaliscie i wymiane jesli to
konieczne.

4. Zleci¢ sprawdzenie elementow
specjaliscie i wymiane jesli to
konieczne.

5. Sprawdzi¢ czy dtugos¢ szczotek
jest krétsza niz émm, nalezy je
wymienic.

w N

Nieszczelnosé
uszczelek
wodnych

Zuzyte uszczelni wodne

Wymieni¢ uszczelki wodne

Zakleszczenie
lub utkwienie

1. Niepoprawny wtgczony lub
wytgczony bieg

1. Dzwignia zmiany biegdw nie jest
zablokowana podczas

na komutatorze
wirnika

2. Utrata skutecznosci lub luz na
styku sprezyny szczotki weglowe
3. Komutator jest zuzyty

wiertta obracania. Obrde jg do
zqdanej pozycji, az sie
zablokuje.

2. Zuzyte sprzegto 2. Wymieni¢ tarcze cierne

sprzegta.

3. Wzmocniona stal lub czgstki 3. Po wytgczeniu maszyny lekko
state powodujq przywieranie wyregulowac ustawienie wiertta
lub zakleszczanie wiertta. za pomocq klucza. Uderz

ostroznie i delikatnie w rure
drewnianym trzpieniem
mtotkowym, az zablokowany
rdzen wiertniczy wysunie sie.

4. Uszkodzona skrzynia biegdw 4. Wymiana skrzyni biegdw przez

specjaliste.
Predkos¢ 1. Koniec zywotnosci wiertta 1. Sprawdzi¢ wiertto i segmenty.
wiercenia lub segmenty nie sg w dobrym W razie potrzeby, nalezy je wymienic.
znacznie stanie technicznym.
nizsza 2. Zbyt duzy przeptyw wody 2. Zakreci¢ zawdr wody w celu
powodujqcy. ze efektywnosc zmniejszenia ci$nienia i przeptywu
wiercenia jest znacznie nizsza wody.

3. Tepe wiertto 3. Naostrzy¢ segmenty.

4. Uderzenia we wzmocniony 4. Zmniejsz nacisk na wiertto, aby
pret lub zbyt duzo twardych przecigé wzmocniony pret.
zanieczyszczen. Zwieksz ponownie po przecieciu.

5. Matryca wigzan wiertta 5. Wyregulowac kierunek ciecia,
odksztatca sie. ustawi¢ wiertto prostopadle do

powierzchni ciecia.
Wrzeciono Zuzyte wrzeciono wiertnicy Sprawdz zuzycie wrzeciona
wiertnicy wiertnicy. W razie potrzeby
chwieje sie nalezy je wymienic.
Pierscien 1. wystepuje zwarcie lub 1. Sprawdz wirnik, w razie potrzeby
ognia przerwany obwdd na cewkach nalezy wymienic.
generowany wirnika

2. Wyczys¢ sprezyne lub wyregulyj jej
docisk lub w razie potrzeby wymieh
szczotki weglowe.

3. Wymien wirnik na nowy.

Wszelkie naprawy muszqg by¢ przeprowadzone przez specjaliste lub autoryzowany serwis.



=

/ \YOSNIS 39NLYY3dIAL

uw B

, |
\\ . \ W @ . J L - MR 5&28”
/ @ 7 \4 | °—— jEE%O W @ F m\m\\
7
7
7

J OI0V18 NMOYd f (NI349) NI349/MOTIIR

/ )
\ | 7 Q m]
0 auname | p J@
o 7 f (L) 3me
~

~ -7 (ov1a) nmoxg
72%&%6 -

SCHEMAT POLACZEN ELEKTRYCZNYCH
s

=J
o




SCHEMAT




LISTA CZESCI

©®NO OGN wN — 2

IRzZ3e

13A

15
16
17
18
19

20
21
22
23
24
25
26
27
28

29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50

OPIS

Chwyt przedni, plastikowy

Sruba z toem szesciokgtnym M14x40
Pret tgczgcy uchwyt przedni

Uchwyt zaciskowy przedniego uchwytu
Sruba z toem szesciokgtnym M8x100
Libela ®12

Pierscien zabezpieczajgcy wewnetrzny ©52
tozysko kulkowe 60287

Pierscien zabezpieczajgcy wewnetrzny ©47
Uszczelka olejowa szkieletowa TC 28x47x7
Podktadka pierscieniowa do wody
Wodna tuleja pierscieniowa

Sruba z toem walcowym z gniazdem
szesciokgtnym M5x55

Podktadka ptaska

Sruba wlewu oleju z uszczelkg M10x1
Libela kwadratowa 10x10x30
Obudowa przektadni

Uszczelka

Szybkoztqczka G 3/4"

PierScien uszczelniajgcy o specjalnym
ksztatcie do ztqczki

Sruba z toem szesciokgtnym M5x10
Dzwignia zmiany biegow

Kotek ustalajgcy ©3x8

O-ring (©26xP3)

Wybierak biegdw

Stalowa kula 5/32" (® 3,969)

Sprezyna naciskowa

Wat wrzeciona

Tuleja watu pierscienia wodnego
(D28xD26x9,5)

Uszczelka olejowa szkieletowa TC 22x35x7
Koto zebate

Pierscien ustalajgcy ®18

Koto zebate

Klucz 5x5x40

Koto czotowe

Pierscien ustalajgcy sekcji statej ®14
tozysko igietkowe HK1010

O-ring (©87xd2)

Kotek ustalajgcy ®4x8

Ostona przektadni

Uszczelka olejowa szkieletowa TC12x24x7
tozysko kulkowe 6297

Wat zebaty

Miedziana tarcza cierna

Tuleja watu przektadni

Zebatka walcowa

Tarcza sprzegta

Sprezyna talerzowa

Nakretka szesciokgtna M12

Podktadka falista ®28

tozysko kulkowe 60017

NR
51
52
53
53A
538
54
54A
55
56
57
58
59
60
61
62
63

64

65
65A

66
67
68

69
70
71
72

73

74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
84
85
86
87
88
89
90
91
92
93
94
95
96

OPIS

Wirnik

Ostona wentylatora

Sruba z tbem szesciokgtnym M4x85
Podktadka izolacyjna 4.2

Tuleja izolacyjna M4

Stojan

Tuleja izolacyjna stojana

tozysko kulkowe 6000Z

Pierécienh magnetyczny, klasa 2 (®14xD7x5,5)

O-ring (P26xD2)

Pokrywa szczotki weglowej

Szczotka weglowa

Uchwyt szczotki weglowej

Podktadka izolacyjna

Obudowa silnika

Sruba ustalajgca z gniazdem stozkowym
M5x10

Sruba z tbem walcowym z gniazdem
szesciokgtnym M5x15

Sruba z tbem szesciokgtnym M4xé
Podktadki zabezpieczajgce zgbkowane
zeby zewnetrzne M4

Linia pomiaru temperatury

Ptytka drukowanas silnika (230 V)
Sruba z tbem szesciokgtnym M4x20
Sruba z tbem szesciokgtnym M4x16
16ta dioda LED (w 67)

Czerwona dioda LED (w 67)

Gniazdo LED

Sruba z tbem szesciokgtnym M5x20

z podktadkg ptaskg (OSXDIxT)

Sruba z toem szesciokgtnym M5x15

z podktadkg ptaskg (DSXxDIx1)

Wkret samogwintujgcy M4x25

Prawa strona uchwytu ksztatcie litery D
Przetgcznik spustowy

Przewdd (w 67)

Zacisk kablowy

Wkret samogwintujgcy M3,5x12

Lewa strona uchwytu ksztatcie litery D
Ostona przewodu zasilajgcego
Przewdd zasilajgey (230V / 3x 1,59
PRCD (230V)

Wtyczka zasilajgca (230V)

Zacisk zapobiegajgcy wypadaniu
O-ring (©32xd1.5)

Podktadka zapobiegajgca wypadaniu
O-ring (P49xD1.5)

Podstawa zapobiegajgca wypadaniu
tgcznik odsysacza pytu

O-ring (P42xP3.1)

Szybkoztgcze G1/2"

Podktadka ptaska (12,7x19x1,5)
Zawor wody

tgcznik zaworu wodnego

O-ring (P16xP3.1)



STALC®

PERFECT

DIAMOND DRILL MACHINE

DDP202

S-98600

TRANSLATION OF THE MANUAL USE

:::::::::::::::::

PASPEED
Il CONTROL

THERMAL 3 @ RESIDUAL
PROTECTION SPEED CURRENT DEVICE

q WET/DRY N LOCK OVER _

& OPERATION SWITCH @ CURRENT

PROTECTION

SOFT SAFETY OVER
O] START Bl CLUTCH Y MRLAGE
{El) 2200 W 11162 MM
V82 MM

v
o
A

: 42 MM

% 220-230V~
50/60HZ

I: 202 MM

@ 10 A % Il: 102 MM
N 62 MM

I: 650 MIN™
7N H
(v’ 1. 1300 MIN™ MW 1/4" UNC & GI/2"

\. )
~ Il 2600 MIN" &
7.8 KG

@ POWER CORD 3M

CeX

CAUTION: READ THE INSTRUCTION MANUAL CAREFULLY
BEFORE USING THE TOOL

%“ MAX 162 MM

% MAX 202 MM



SPIS TRESCI

1.

Introductions

2. Symbols used in this manual
3. Technical description
4. Sdafetyinstructions

4.1 work area safety

4.2 electricalsafety

4.3 personalsafety
4.4powertooluse and care
4.5service

4.6 drill motor safety precautions

5. Operatinginstructions

5.1 checkbefore starfing

5.2 the xing and mounting of drill motor and stand
5.3 the using and changing of drill bit

5.4 electrical connection

5.5watersupply connection

5.5watersupply connection

5.6 speedsselecting

5.7 drilling

6. Overload protection

6.1 mechanical protection

6.2 overcurrent protection

6.3 overvoltage protection

6.4 overheat thermal protection

6.5 auto-stop carbon brushes protection

7.Declaration of conformity
1.INTRODUCTIONS

Read and understand this manual before start working with diamond core drill
motors. Save thisinstruction manual for future referencel

Consult to specialists when you still feel uncertain about operating procedures after
reading these instructions. If you have more questions about the use of our products,
do not hesitate to contact us or our authorized distributors for more information.
DDP162 drill motoris designed for diamond core drilling of concrete, masonry, stone
and similar materials. It's infended for professional use and may be used by frained
personnelonly.

The use of products such as cutters, grinders, drills, that sand or form material can
generate dust and vapors which may contain hazardous chemicals. Check the
nature of the material you intfend to process and use an appropriate breathing
mask. Unauthenticated spare parts and any modication are prohibited on our
products.

Please note: STALCO SP. Z o.0. SK.A. reserves the right to modify the design and
appearance of products and their instruction manuals. Future amendations of the
manuals willbe made without prior notice.

Thank you for choosing STALCO



2.SYMBOLS USED IN THIS MANUAL

Warning of general danger. Failures in the compliance with these safety
precautions and instructions can cause electric shock, re and/or heavy injuries.

Before start working, read all safety warnings and instructions carefully
equipment.
Always wear appropriate protective gloves.

Don't dispose of power tools, accessories and packaging together with
household waste material. Used power tools must be collected separately and
returned fo an environmentally compatible recycling facility.

@ In order to protect the operator, always wear approved personal protective
—

See Declaration of Conformity section for detailed info.

Before the beginning of the maintenance or repair works, make sure the plug
disconnected from the mains.

Warning of dangerous voltage.
Danger of beingripped or cut.

Warning of hot surface.

PP O~



3. TECHNICAL DESCRIPTION

1. Square bubble level
2. A: Quick water tube connector

B: Quick vacuum cleaner tube connector

3. Gear selector
4. LED red / yellow light
5. Carbon brushes

6. AZ91D magnesium alloy motor housing

7. ON/OFF switch
8. Spindle Thread 1-1/4"" UNC & G1/2"

SPECIFICATION

Model DDP202
Power [W] 2200
Voltage [V] 220-230
Current [A] 10

N.W. [kg] 7.8
Frequency [Hz] 50/60
IP code IP32
Max Portable Drilling Diameter [mm] 162
Max Drilling Diameter With Stand [mm] 202

Speed [obr/min]

650/1300/2600

Spindle Thread

1-1/4"" UNC & G1/2"

1.2,3 Gear Drilling Diameter [mm] 162/82/42
1.2,3 Gear Drilling Diameter With Stand [mm] 202/102/62
Compatible Stands DRP202
Packing Dimension [mm] 650x460x215
Power cord lenght [m] 3

Noise pressure level K=3dB(A) [dB(A)] 96

Vibration [m/s’] 2.5




4. SAFETY INSTRUCTIONS

The term “power tool” in the warnings refers to your mains operated (corded)
power tool or battery-operated (cordless) power tool.
4.1 WORK AREA SAFETY

Keep working area clean and well lit. Cluttered or unilluminated working areas can
cause accidents.

Do not operate power tool in explosive environment, such as in the presence of
ammable liquids, gases or dust. Power tool emits sparks which may ignite the dust
and fumes.

Keep children and other persons away while operating a power tool. When being
distracted, operator may lose control on the powertool.

4.2 ELECTRICAL SAFETY

Power tool's plug must match the outlet. Never modify the plug under any
circumstance. Do not use any adapter plugs with earthed (grounded) powers.
Unmodied plugs and matching outlets willreduce therisk of electric shock.

Avoid body contact with earthed or grounded surfaces, such as pipes, radiators,
ranges and refrigerators.

Do not expose power tools to rain or wet conditions. Water entering a power tool will
increase therisk of electric shock.

Never use the cord for carrying, pulling or unplugging the power tool. Keep cord
away from heat, oil, sharp edges or moving parts. Damaged or entangled cords
increase therisk of electric shock.

When operating outdoor with a power tool, only use an extension cord that is
suitable for outdoor use. The use of a cord suitable for outdoor use reduces the risk of
electric shock.

If operating a power tool in a humid environment is inevitable, use aresidual current
device (RCD).The use of an RCD reduces therisk of electric shock.

4.3 PERSONAL SAFETY

Stay alert and pay attention when operating a power tool. Do not use power tool
while you are tired or under the inuence of drugs, alcohol or medication. One
moment of carelessness while using power tool may result in serious personalinjury.
Always wear personal protective equipment. Protective equipment such as dust
mask, boots with non-slip sole, protective helmet or hearing protection used for
appropriate conditions willreduce personalinjuries.

Avoid unintentional startup. Make sure the switch is in the off-position before
connecting to power source and/or battery pack, picking up or carrying the tool.
Carrying power tools with your nger on the switch or energizing power tools that
have the switch on would cause injury.

Remove any adjusting fool or wrench before switching on the power tool. A tool or
a wrench left attached fo a rotating part of the power tool may result in personal
injury.

Do not overreach. Keep proper footing and balance at all times. This will ensure
abetter control of the power toolin unexpected situations.

Dress properly. Do not wear loose clothing or jewelry. Keep your hair, clothing and
gloves away from moving parts. Loose clothes, jewelry orlong hair can be caughtin
moving parts.

When a dust exhauster and colleting device is needed, ensure they are connected
and used correctly. The use of dust exhauster canreduce dust-related hazards.

23)



4.4POWERTOOL USE AND CARE

Do not overload the power tool. Use an appropriate power tool for your work. With
an appropriate one, you will work in better and safer situation with its declared range
of performance.

Do no use a power tool with a damaged switch. A power tool which can not be
turned on and off by its own switchis dangerous and has to be repaired.

Disconnect the plug from the power source and/or remove the battery before
making any adjustments, changing accessories, or storing power tools. This safety
measure can prevent the power tool from starting up unintentionally.

Keep idle power tools out of reach of children and do not allow persons unfamiliar
with the power tool or these instructions to operate the power tool. Power tools are
dangerousin the hands of untrained users.

Maintain the power tool periodically. Check for misalignment or binding of moving
parts, breakage of parts and any other condition that may affect the power tool’s
operation.If damaged, have the power toolrepaired before use.

Keep cutting tools sharp and clean. Proper maintained cutting tools with sharp
cutting edges are less likely to jam and easier to guide.

Use the power tool, accessories and drill bits etc. in accordance with this instruction
manual, faking into account the working conditions and the work to be performed
as well. Use of the power tool for operations different from those intended use could
resultin dangerous situation.

4.5SERVICE

Have your power tool repaired by qualied personnel and with original spare parts
only.

4.6 DRILLMOTOR SAFETY PRECAUTIONS

Always wear hearing protection. While using drill motors, the noise in working area
would cause hearing loss.

While drilling, keep a sufcient distance to the drill bit and do not touch rotating parts.
Protect the danger zone and keep children and other persons away from it. Falling
and splashing parts can cause injuries

This diamond core drill is only infended for professional use and may only be
operated by frained personnel. The use of itsintended purpose is only fo the drilling of
rock, concrete and masonry.

While in operation, the relevant regulations must be obeyed.

Drillmotor must be checked regularly (approx. 6 months) by a specialist.

Vertical drilling only with suitable water collecting device.

Switch the power tool off if it stops for whateverreason, only fo switch it on again after
you make sure the drill bit canrotate freely.



5. OPERATING INSTRUCTIONS

5.1 CHECK BEFORE STARTING

* Inspect the power tool visually, and check if the network volfage conforms to the
voltageindicated on the tool's name plate.

5.2THE FIXING AND MOUNTING OF DRILL MOTOR AND STAND

* Ensure the power tool is unplugged when
mounting to a drill stand.

¢ Hand-held type drill motor DDP202 can also be
used for stand driling. When mounting this type
of motor, a ® 60mm clamp bracket must be
used.

* When using vacuum base to x the drill stand,
make sure the vacuum is sufcient (minimal -
0.8bar), and ensure the gaskets are not worn.

¢ Use an expansion anchor bolt together with
a wing nut anchoring kit (S-98612) to x the
stand to the surface. The anchoring plate
should be placed around the center of the
stand’s base. Once fixed, adjust 4 leveling bolts
on the base to achieve a good leveling
position.

* A water collecting device is highly
recommended. Hand-held type drill motor
DDP202 can do dry driling with a dust exhauster attached, and wet drilling while a
water supply equipment is attached.

5.3THE USING AND CHANGING OF DRILLBIT

¢ The diamond core drill bit is a hollow drill tube which is tted with soldered-on or
welded-on segments impregnated with diamonds. There are two main types of
diamond core drill bit: wet type drill bit and dry type drill bit. and the outside male
thread of the spindle is 1-1/4" UNC. Hand-held type drill motor DDP202 can do both
wet and dry drilling. The thread of its spindle is 1-1/4" UNC male thread outside and
G1/2"female threadinside.

e With water-proof grease on both drill bit thread

and spindle thread to provide with
rust protection and easy drill bitremoval.

* To mount a drill bit, simply tighten the drill bit to the
drill spindle. With an optional copper ring
between spindle and drill bit, you can remove
the drill bit easier.

¢ Before the beginning of sharpen and change
works on the drill bit, make sure you disconnect
the plug from the mains.

¢ The powertool and the drill bit are heavy, always
wear protective gloves to prevent your hands
from getting cut orripped by the segments.

e Use a 32mm wrench on the drill spindle and
a 41mm wrench on the drill bit the same fime to @




change the drill bit.

Let the drill bit rotate with no load after mounting it on. The radial runout must meet
the requirement.

5.4THE COOLING METHODS OF DRILLMOTOR

Gearsin the drillmotor’s gearbox are using splash type lubrication to cool down.
Diamond segments on the drill bit are using water ow to cool down.
As for the motor, air cooling is used to cool down

part of its statorandrotor.

5.5 ELECTRICAL CONNECTION

In order fo reduce the risk of electric shock and
protect the operator, drill motor DDP162 can
only be operated via a Portable Residual Current
Device (PRCD).

After connecting to the power supply, rst press
the “RESET” button on PRCD to energize the
circuit to the power tool. In the event of voltage
drop. PRCD will switch off and must then be
switched on again once the power supply has
beenreestablished. The fault current at which PRCD switches off, is TOmA.

Never place PRCD in water. Before you start working, check the proper functioning
by pressing the TEST button on PRCD. Never operate a diamond core drill without
RCD or PRCD directly from the mains power source.

5.6 WATER SUPPLY CONNECTION

water seals are worn out. Replace

5.7 SPEEDS SELECTING

To connect the water supply, aftach the quick-release water coupling to a water
hose. Use clean water and the maximum water pressure should not exceed 3 bar.
The waterserves as a coolant to avoid the drill bit from heating up enormously

while drilling.

Dust and particles formed while driling may block the water supply system. Check
and dredge if necessary.

Optional GARDENA connector can be used to connect a water hose directly or to
an optional water tank with enough water pressure.

Using water that is not clean will speed up the process of water sealing ring’s
worn-ouft.

Never allow water tfo getinto the motor. It couldlead to an electric shock.

As for hand-held type drill motor, there is a small indicator hole on the water feed
collar. If this hole leaks water, it indicates that the

themimmediately.

DDP202 is equipped with a mechanical 3-speed oll
bath gearbox.

Select the speed according to the driling diameter
(ref.tothe tool’'sname plate).




Speed selecting or gear changing may only be done
when the tool is switfched off. Turning the gear
selector either clockwise or counterclockwise into
the desired position unftil it locks. Slightly turn the drill
spindle with awrench to ease the speed changing.

Indicated max diameters and speeds on name plate are based on average
hardness concrete. Speed varies with different material hardness. For reinforced
concrete, please select to slower speed.

5.8 DRILLING

Always switch on the machine with no load.

Afterswitching on, open the water supply valve next.

When water ows from the center of the drill bit, then begin your cut slowly and gently.
If using hand-held driling, start the cut by approaching at certain angle to the
cutting surface. Once a V notch cutis drilled on the cutting surface, straighten the bit
to the correct perpendicular angle while keeping enough feed pressure on the bit.
Increase the feed pressure when the cut depthis approx. 10mm.

Pay attention to the motor speed, if it is signicant slower while driling, reduce the
feed pressure to keep the bit from sticking.

Also keep an eye on the motor’s condition. If it is smoking and you smell the fumes,
slowly pull up the power tool by its feed handle and then continue your drilling slowly
and gently again to prevent the drill motor from burning down because of
longstanding overload.

When the cut is almost nished, please reduce feed pressure at this point. Apply the
power tool slowly and evenly untilits bit breaks through.

There are vertical drilling and angular driling. When performing an angular drilling,
use drillstand’s angle adjustment function.

The drill bit is more likely to get stuck when your drilling speed is too fast or feed
pressure is too high.

When the feedrate gets very slow and the water generally goes clear but with metal
debrisin it, it suggests that the reinforced steel is encountered. If it occurs, vibration
will begin. Reduce the feed pressure and let the bit go at its own pace. Please note,
keep the feed pressure not too slow.

When cut through wood plank, thick asphalt or asphaltic felt, the current will

6. OVERLOAD PROTECTION

6.1 MECHANICAL PROTECTION

This machine is equipped with a mechanical clutch to protect the operator and
machine from excessive torque forces. If the drill bit suddenly stuck in the bore, this
safety clutch will slip disengaging the drill spindle from the motor.

Make sure the slipping time of clutch is no more than 3-4 seconds. Otherwise, the
wear and heat will increase rapidly and destroy the safety clutch. Please avoid drill
bit sticking while operating.

Worn-out clutch must be replaced by a specialistin authorized repair station.



6.2 OVERCURRENTPROTECTION

There are 2 LED indicators on both hand-held type
drill motor and rig-mounted type drill motor. When
the power tool is in overcurrent condition, ared light
will be on fo warn the operator that the maximum
currentisreached.

When the red light is on, the overcurrent protection
will kick in and shut the motor down immediately.
Before restarting the motor, a total inspection needs
to be carried out. And the power tool must be
discharged. Otherwise it may damage the motor and/or result in hazardous
sifuation.

6.3 OVERVOLTAGE PROTECTION

The drill motor electronic can temporarily be used on 260V. Higher voltages can
cause ireparable damages. Please note that when operating the machine via
agenerator, it willnot generate higher voltage peaks.

While operating drill motor DDP202, if the power tool is in overvoltage condition, the
overvoltage protection will kick in and shut down the power tool entirely. Then check
the voltage of the power supply, replace it with an appropriate one if necessary.

6.4 OVERHEATTHERMAL PROTECTION

If the temperature of the motor gets too high, the thermal protection will kick in with
LED indicators’ yellow light on and shut the motor down. When this happens, do not
restart the motorimmediately. Always let the motor cool down for about 2-3 mins.

6.5 AUTO-STOP CARBON BRUSHES PROTECTION

When the carbon brush nearly reaches the end of its lifetime, the power tool will stop
automatically to protect the motor from further damaging.

The carbon brush warning system consists of 2 LED indicators with one red light and
one yellow light. If both red and yellow lights are on, operator should check the
carbon brushes and replace them if necessary. Remember, always replace them as
apair.



DECLARATION OF CONFORMITY

STALCO
Spdtka z ograniczong odpowiedzialnoscig S.K.A.
ul.Torowa 41
32-050 Skawina

declare under our sole responsibility that the product:
Core Driling Machine
DDP202
Catalog no.: $-98600
model: DMP-162D

to which this declaration is in conformity with following directives:
Machinery Directive 2006/42/EC
Electromagnetic Compatibility Directive 2014/30/EU

Standards and technical specifications referred to: m

ENISO 1210:2010
EN 62841-1:2015+AC:2015
EN 62841-3-6:2014+A11:2017
EN 55014-1:2006+A2:2011
EN 55014-2:1997+A2:2008

Responsible for documentation:

STALCO
Spdtka z ograniczong odpowiedzialnoscig S.K.A.
ul.Torowa 41
32-050 Skawina

Skawina, 09.08.2021 r. Podpis: Prezes Zarzgdu

Marek Zajgc

3 (ﬂdl



MAINTENANCE INSTRUCTIONS

1. Maintenance
2. Wiring diagram
3. Exploded view and part list

1. MAINTENANCE
Allrepair works and maintenance must be carried out with the mains
& switched off and the plug disconnected.

1. DAILY MAINTENANCE OF POWERTOOL (PLEASE REF. TO MAINTENANCE SCHEDULE)
¢ Checkifallbolts, screws and nuts are well tightened.

¢ Checkifthereis aleakage onthe waterseals.

¢ Checkifthereis aleakage inside of the gearbox.

e Checkif PRCDis perfectly functioning.

* Keep the whole set of machine clean and dry.

¢ Pay attention to the auto-stop carbon brushes. When they are reaching the end of
therir lifetime or the warning indicators are light on, please have them checked and
replaced immediately.Toreplace, firstremove the cover of carbon brush holder and
pull the carbon brush out from the holder. Then insert a new one and put the cover

back. Repeat the procedure with the other carbon brush.

¢ Check gearbox lubricant condition after gearbox reaches 300 working hours. If

there are too many impurities in lubricant, have the lube replaced immediately by
aspecialist or authorized repair station.

m ¢ When not in use, please detach its drill bit first, and then clean the whole machine.

Don't forget to grease on its spindle thread. Store the idle power tool out of reach of

children and mustin a dry environment.

¢ Measuring the insulation resistance. Use a 500V ohnmmeter to measure the insulation

resistance betweenlive parts and the housing. The value must not be less than 7 MQ.

2.TROUBLE SHOOTING OF POWER TOOL (PLEASE REF. TO TROUBLE SHOOTING CHART)

* |f the power fool malfunctions while operating, please contact nearby repair station

immediately. Do not disassemble the power tool by yourself.

e As for electrical parts such as rotor-stator, circuit board, power cord and plugs etc.,

letthem checked andrepaired by an electrical specialist.



MAINTENANCE SCHEDULE

Maintenance
Items

(Things need
to check)

Every time
before use

The first month
or after 25
working hours

The third month
or after reaches
50 working
hours

Every year
or after
reaches 200
working
hours

Gearbox
seals
leakage

Water seals
leakage

Power
cord

PRCD
functioning

Drill spindle
rotating

Drill spindle
abrasion

Mains switch
functioning

Spindle thread
greasing

Water valve
opening and
shutting

Bolts and
nuts

ANENENENERENENENENEN

2YRNENANERENENENENEN

YRNANANENENENENENEN

Carbon
brushes

Gearbox
oil

Overall
cleaning

<

\

AR N YA VA N NL N ND NDNA SR




TROUBLE SHOOTING

doesn't work

or plug is loose
2. PRCD is not reset or loose
contact on PRCD
3. Power cord or switch damaged
4. Rotor-stator damaged

5. Loose contact on carbon brush
or brushes are worn-out

FAULT POSSIBLE SOLUTION
CAUSE
Drill motor 1. Mains power supply interrupted | 1. Plug in another electric appliance

and check the functioning or tighten
the plug

2. Press the RESET button on PRCD or
replace with a new one.

3. Have them checked by an electrical
specialist and replaced if necessary.

4. Have them checked by an electrical
specialist and replaced if necessary.

5. Check if the length of brush is shorter
than 6mm, replace it if necessary

Leakage on the

Water seals worn-out

Replace water seals

water seals

Drill bit 1. Gears are not engaged 1. Gear selector is not lock when
sticking properly or disengaged. turning it. Turn it to desired position
or stuck until it locks.

2. Clutch worn-out 2. Have clutch friction plates replaced.
3. Reinforced steel or particular 3. After switching off the machine,use
matter causes the drill bit wrench to adjust the bit's position
sticking or stuck. a little bit.Knock carefully and gently
on the tube by using a wooden
hammer shank fill the stuck drilling
core slips out.
4. Gearbox damaged 4. Have gearbox replaced by
a specialist
Driling speedis | 1.End of drill bit's lifetime or 1. Check the drill bit and segments and
way too slow segments are not in good replace them if necessary.
condition
2. Too much water flow causes 2. Turn down the valve and reduce
segments cutting inefficiently. the water pressure to reduce
the water flow.
3. Drill bit is dull. 3. Resharpen the segments.
4. Hits the reinforced bar or too 4. Reduce the pressure on the drill bit
many hard impurities. to cut through reinforced bar.
Increase again when cut through.
5. Drill bit's bond matrix deforms. 5. Adjust the cutting direction, make

the drill bit perpendicular to the
cutting surface.

generated on
rotor
commutator

circuit on rotor coils.
2. Lose effectiveness or loose
contact on carbon brush spring

3. Commutator is worn-out.

Drill spindle Drill spindle worn-out Check if spindle is worn-out and
wobbles replace it if necessary
Ring of fire 1. There is a short circuit or break 1. Have the rotor checked and replaced

if necessary.

2. Clean the spring or adjust its pressure,
or replace the carbon brushes
if necessary

3. Replace the rotor with a new one.

Please note, all repair works must be carried out by a specialist or in an authorized repair

station!



————=—{mD o

/ \YOSNIS 39NLYY3dIAL

uw B

, |
\\ . \ W @ . J L - MR 5&28”
/ @ 7 \4 | °—— jEE%O W @ F m\m\\
7
7
7

J OI0V18 NMOYd f (NI349) NI349/MOTIIR

/ =
\ | 7 O O
N / uEmIME | & Jw
b 7 f (3LHMW) 3018
~

e (0v1g) Nmoyg
72%&%6 -

WIRING DIAGRAM




EXPLODED DRAWING




m\losth«lx(/.)l\)~§

IRzZ3e

13A
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50

DESCRIPTION

Front grip, plastc

Hex head cap bolt M14x40

Front grip connecting rod

Front grip clamp bracket

Hex head cap bolt M8x100

Bubble level ®12

Internal circlip ©52

Deep groove ball bearing 60282
Internal circlip ®47

Skeleton oil seal TC 28x47x7

Water ring washer

Water ring bushing

Hex socket mushroom cap screw M5x55
flat washer

QOil plug screw w-seal M10x1
Square bubble level 10x10x30
Gearbox housing

Seal gasket

G3/4" quick detach coupler
Special-shaped sealing ring for coupler
Hex head cap screw M5x10
Gearshift lever

Dowel pin ®3x8

O-ring (P26xP3)

Gear selector

Steel ball 5/32" (©3.969)
Compression spring

Spindle shaft

Water ring shaff sleeve (©28xD26x9.5)
Skeleton oil seal TC 22x35x7

Spur gear

Constant section retaining ring ®18
Pinion

Key 5x5x40

Spur gear

Constant section retaining ring ®14
Drawn cup needle bearing HK1010
O-ring (©87xd2)

Dowel pin ®4x8

Gear cover plate

Skeleton oil seal TC 12x24x7

Deep groove ball bearing 6297
Pinion shaft

Copper friction disk

Gear shaft sleeve

Helical gear

Clutch disk

Disk spring

Hex nut M12

Wave washer ®28

Deep groove ball bearing 60012

QTY No.

o A N e e N e P ) e WM — — — AN = NN — — —

51
52
53
53A
53B
54
S54A
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
65A
66
67
68
68A
69
70
71
72

73

74

75
76
77
78
79

80
81
82
83
84
85
86
87
88
89
90
91
92
93

94
95
96

DESCRIPTION

Rotor assy.

Air Conductor

Hex head cap screw M4x85
Insulation washer 4.2

M4 Insulation bushing

Stator assy.

Stator insulation sleeve

Deep groove ball bearing 60002
Magnetic ring, grade 2 (®14xd7x5.5)
O-ring (P26xD2)

Carbon brush cover

Carbon brush

Carbon brush holder

Insulation washer

Motor housing

Cone point socket set screw M5x10
Hex socket mushroom cap screw M5x15
Hex head cap screw M4xé
Serrated lock washers exteral feeth M4
Temperature sensing line

Motor PCB(230V or 120V)

Hex head cap screw M4x20

Hex head cap screw M4x16
Yellow LED (Included in 67)

Red LED (Included in 67)

LED socket

Hex head cap screw M5x20
w-flat washer (®5SxP9Ix1)

Hex head cap screw M5x15
w-flat washer (®5x®d9x1)

Cross recessed pan head tapping
screw M4x25

D shape grip right cover

Trigger switch

Switch cable (Included in 67)
Cable clamp

Cross recessed pan head tapping
screw M3.5x12

D shape grip left cover

Power cord gland

Power cord (230V or 120V/3x1.57)
PRCD (230V or 120V)

Power plug (230V or 120V)
Anti-loosing clamp

O-ring (®32xD1.5)

Anti-loosing washer

O-ring (P49xD1.5)

Anti-loosing base (Included in 85)
Dust exhauster coupler

O-ring (©42xD3.1)

Quick detach coupler G1/2"

Flat washer for assembly
(12.7x19x1.5)

Water valve switch

Water valve coupler

O-ring (P16xP3.1)

2
21
=2

NN — =N — — — = 2AN—=NNMNON — — — — =N NN — —

N — — — o = N — — N — — N — — — —



STALC®

PERFECT

Producent:

STALCO Spétka z ograniczong
odpowiedzialnoscig S.K.A.
32-050 Skawina, ul. Torowa 41
fel: +48 12 276 82 01
www.stalco.pl



